Kontrola IT vybaveni

Firma Kompra zaméstnava celkem 1200 zaméstnancu, ktefi jsou rozdéleni do 14 odd¢leni.
S rustem firmy rostl i po¢et zaméstnancti na jednotlivych odd€lenich. Jedno z odd¢€leni zajist'uje
zékaznickou podporu a je na ném vyssi fluktuace zaméstnanci.

Vybaveni, PC a dalsi hardware, je vzdy svazan s konkrétnim zaméstnancem. Aby byl udrzen
potadek, kazdorocné se provadi kontrola poctu ptidélenych PC. Tuto kontrolu neprovadi
vedouci oddéleni, ale samotni zamé&stnanci. Ptipadné rozdily mezi skute¢nym a evidovanym
stavem jsou zaméstnanci povinni neprodlené nehlésit na IT odd€leni. Vzhledem Kk velkému
pracovnimu vytizeni zaméstnanci potvrdili, Ze nedoslo k zddnym zménam, i kdyz hardware od
pocitacii koloval dle potfeby nejen mezi pracovniky, ale i odd€lenimi.

V unoru letosniho roku doslo k chybé na pocitaci jednoho ze zaméstnancti oddé€leni, které se
zabyva zékaznickou podporou. Zaméstnanec tuto chybu nahlasil na oddéleni IT, ale to zjistilo
nesoulad mezi evidenci a skuteénym stavem. Tento PC m¢l byt pfitomen na zcela jiném
oddéleni. Po prozkoumani evidence bylo zjisténo mnohem vice neshod a IT oddéleni tedy
rozhodlo o provedeni interniho auditu na pocitaCovém vybaveni, které pfinese firmé nemalé
naklady.

Otazky:

1. Jaky typ kontroly probihal ve firmé Kompra? Jaké dalsi typy kontroly existuji a které
mohly byt ve firmé vyuZzity?

2. Jaka pozitiva a negativa vidite u kontrolniho procesu IT vybaveni ve firm¢ Kompra?

Navrhnéte konkrétni opatieni, ktera povedou k zefektivnéni kontrolniho procesu.

4. Je spravné delegovat pritbéZznou kontrolu na samotné zaméstnance? Svou odpovéd’
zdivodnéte.
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Kontrola problematickych ¢innosti

Pan Josef Novak je Gsp&$nym prodejcem vozil znacky SKODA a VW. Jeho firma Carsalon
funguje jiz 20 let a pan Novak se rozhlizi po dalSich moZnostech, jak rozsifit podnikéni.

V minulych dnech dostal nabidku na odkoupeni autosalonu Tipauto v okresnim mésté, jehoz
soucasny majitel je ve velkych financ¢nich problémech a zamysli s podnikanim skoncit. Pan
Novak hodlal se soucasnym majitelem jednat, ale pfedtim si obstaral informace o soucasné
situaci autosalonu Tipauto, které ho siln¢ znepokojily.

Tipauto dluzi za dodavky novych vozii a nahradnich dilt, jiz druhy mésic nevyplatil mzdy svym
15 zaméstnanciim, ucetni evidence ve skladu ndhradnich dili je v katastrofalnim stavu, servisni
odd¢leni Celi fad¢ reklamaci od zakaznik na nekvalitn¢ provedené opravy vozu. Kontrolni
¢innost nebyla témét viibec provadéna, majitel firmy se vice vénoval golfu.

Pan Novék se souasnym majitelem dohodl na provedeni kontroly problematickych ¢innosti
pred tim, nez budou jednat o prodeji.

Otazky:

1. Jakou funkci bude mit o¢ekavana kontrola?

2. Klasifikujte subjekt, objekt, typ a hlediska kontroly, kterou je zapotiebi ve firmé Tipauto
provést.

3. Jakou metodu by mél pan Novak zvolit pro kontrolu skladu nahradnich dild firmy
Tipauto?



ZlepSeni kvality procesu

Karel Truber se piipravuje na pievzeti funkce feditele firmy Hotcold, ale kvili dlouhodobé
nemoci manazera dopravy musi ke svym povinnostem pievzit docasné jeho usek.

Hotcold provozuje 8 dodavkovych automobill stejné znacky a typu. V technickém prikazu
k vozidlu je uvadéna spotieba aut v méstském provozu 10 litri/100 km. Do vSech firemnich aut
jsou nainstalovany moduly, které umoziuji sledovat jejich pohyb v realném case a slouzi tak
k lepsi kontrole sluzebnich cest. Z ptehledi ze sledovacich systémt a vypist tankovani
vyplyva, ze spotieba vétSiny aut se pohybuje v rozmezi 11-12 litry/100 km a Ze primérny
meésicni najezd kilometri na jedno auto je cca 4000 km. Mezi jednotlivymi dodavkovymi auty
vsak existuji velké rozdily v dosahované spotieb¢ i v najezdu kilometrt. Jedno z vozidel ¢asto
jezdi s piivésem a pouziva se pro prepravu materialu k instalacim. Toto auto najede mésicné
cca 7000 km a dosahuje primérné spotieby nad 15 litri/100 km. Karel Truber po zhlédnuti
Cisel zesinal a rozhodl se, Ze si na fidi¢e tohoto vozu doslapne. Zaroven zjistil, ze v knize jizd
chybi zdznamy za poslednich 1000 km, kdy byl fidi¢ pro material u vzdaleného dodavatele.

Otazky:

1. Kilasifikujte subjekt, objekt, typ a hlediska kontroly, kterou proved! Karel Truber.

2. Provadi pan Karel kontrolu standardu nebo relativni kontrolu?

3. Zpracujte Ishikawa diagram na problém vysoka spotieba.

4. Jak byste danou situaci feSili a jaka dalSi opatfeni byste zavedli, aby auta nejezdila
zbyte¢né a s vysokou spotiebou?



Martinsky pivovar

Po 110 letech vafeni piva zlstalo v martinském pivovare ticho. Vlastnik pivovaru, holandska
firma Heineken, kterd vlastni 4 slovenské pivovary, snizila staeni piva ze 4 na 3 pivovary.
Pro¢? Kontrola ekonomickych ukazateli firmy Heineken na Slovensku se dostala koncem roku
2003 v dasledku zvyseni spotiebnich dani k meziro¢nimu propadu 0 15,5%. Proto management
nafidil ve vSech pivovarech audit. Nejhlife dopadl martinsky pivovar, prodej jeho znacky klesl.
Pivovar nebyl ekonomicky efektivni, mzdové naklady byly k vynosu velmi neefektivni.
Management rozhodl o zastaveni vyroby. Znacka, ale zlistava, jen se bude stacet v nitranském
pivovaru. Bez prace ztstane 120 lidi.

Otazky:

1. Charakterizujte rozdil mezi kontrolou a auditem?

Pokuste se odhadnout, ve kterych oblastech firma Heineken provadéla audit.
Které polozky auditu by nejvice mély ovlivnit rozhodnuti managementu?
Co by firma mohla provést pro zadchranu pivovaru?

Jakym zpiisobem by se firma mohla postarat o propusténé zaméstnance?
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